

牧者話：人間有情見證主愛 02/28/2021 梁德舜牧師

百年暴風雪造成德州數百萬家庭大停電，過千萬名居民面臨斷水斷電慘況，造成幾十人死亡；據報德州等多個州上周災難損失初步估計至少 500 億元。

德州利安德鎮（Leander）的一間超市上周也在營業時間停電，收銀機未能運作。面對大量購買生活必需品的顧客，超市毅然決定讓顧客免費帶走貨物離開，義舉獲顧客大讚，形容這彰顯人性在危難中的美好，有顧客表示會把本來的貨款捐出，把善心傳揚開去。

德州不少居民在災情下四出購買必需品，60 歲的韓田先生（Tim Hennessy）上周二下午與妻子到「H-E-B」超市買物資，其間超市忽然停了電，燈光熄滅。韓田夫婦有見及此馬上趕快購物，以免超市關門，連忙從貨架取走一些牛奶、和食物等，職員約 10 至 15 分鐘後便開始「清場」，要所有顧客到收銀處準備離開。

這時收銀處已大排長龍，韓田先生憶述他們身前最少有 10 輛滿滿的購物車，後面還有大量顧客，估計超市當時約有數百人。韓田夫婦的隊伍起初移動甚慢，但約 20 分鐘後突然加快，他們都以為超市加派人手收銀，不料二人數分鐘後抵達收銀處時，收銀員只問他們的貨品中有沒有酒類，韓田先生答「沒有」後，收銀員便對他們說：「我們無法為你的貨品一一入袋，請往前走吧。」

韓田夫婦這時仍不明，問收銀員「我們應向那裡付錢？我們應要付 200 美元左右。」收銀員只揮揮手並答道：「向前走吧，駕車回家時小心點」，示意韓田夫婦不必付錢。韓田先生此時亦注意到所有收銀機的情況也一樣，大部分店員只站在出口送別顧客，他憶述這場面時仍不掩驚訝：「這令我們……嘩，他們讓我們這樣走出門口」。

韓田的妻子馬上感動得哭了起來，韓田先生也熱淚盈眶，他坦言無法相信這間超市如此慷慨，「他們（超市）大可以在停電後，馬上要求我們所有人兩手空空地離開，但他們還繼續讓大家再購物 10 至 15 分鐘，而且一美元也不用付」。

韓先生亦透露當日顧客都互相幫助，例如有一名老婦的汽車陷在雪中，他便與其他人一起協助推車，亦有顧客幫其他人拿貨物上車。他形容「這就是我認識中的美國，無論我們在新聞看見多負面的事，美國人都是那麼善良、慷慨、關懷別人」，又向 H-E-B 超市致敬，「我們永不會忘記你做過的事」。

這段好人好事在韓先生透過 facebook 分享後獲得很多關注，多達 2.9 萬人再分享他的帖文。

H-E-B 的事業始於 105 年，Florence Butt 姊妹在德州的 Kerrville 格威爾市，以 60 美元開設 C. C. 雜貨店。

1920 年代 Florence 的最小兒子 Howard E. Butt 接手了家族生意。他分別在 Del Rio 和 Laredo 開設了新店，從而擴大了 Butt Grocery Company。1994 開設 Central Market 精選的超級市場，如今 H-E-B 為德克薩斯州和墨西哥的 155 個社區的家庭提供服務，擁有 340 多家商店和 100,000 多名員工。

他們的卓越承諾使他們成為美國最大的獨立食品零售商之一。然而，他們的成功並未改變他們對卓越服務，低價格和友好購物的承諾。

Butt 家族是虔誠的基督徒，在他們事業的盈利，經常捐獻在慈惠事工，尤其在 1961 年投資鉅款在 Kerrville 附近的 Frio River 弗奧河畔購買數百畝土地興建退修營地，提供青少年活動場所，稍後更興建 Laity Lodge，歡迎各行各業的客人來到這個退修中心，放慢了腳步，在大自然中親近上帝，沈默地、安靜的反思中以及參與藝術活動的時刻中體察上帝的良善、回歸上帝。

在過去事奉的年日，藉德州浸信會聯會族裔事工部安排下，師母和我兩次曾經應邀前往 Laity Lodge 靜修，在寧靜中重新出發，完成主對我們的呼召，阿們！使我體會徒 20:35 所記：「施比受更加蒙福」的經訓。